

Юные лесоводы

Экология. Уже несколько лет школьники Саянского района учатся беречь и восстанавливать неповторимые сибирские леса

В нашем современном, быстроразвивающемся мире, состояние окружающей среды требует особого внимания. Поэтому в последнее время приоритетным направлением воспитания детей в нашей стране является экологическое.

В Центре детского творчества Саянского района, уже несколько лет действует школьное лесничество «Экология леса», которое занимается экологическим воспитанием подрастающего поколения. Это совместное детище Центра детского творчества и краевого государственного бюджетного учреждения «Саянское лесничество». Мы сотрудничаем с КГАУ «Лесопожарный центр» и КГКУ «Лесная охрана». Партнеры школьного лесничества помогают в выполнении исследовательских работ, проводят совместные занятия как на опытном участке лесничества, так и в Центре детского творчества.

Леятельность школьного лесничества позволяет сформировать у обучающихся активную жизненную позицию по вопросам охраны окружающей среды. Также она направлена на решение проблем ранней профориентации школьников в сфере лесного хозяйства и формирования экологической культуры обучающихся.

В школьном лесничестве занимаются подростки, поэтому одно из направлений деятельности лесничества - знакомство с лесными профессиями. В этом направлении ребята успешно сработали со специалистами лесничества: Игорем Глушаковым, Виктором Якоби, Александром Епанчинцевым.





В образовательную программу внесены обновления, связанные с формированием профессиональных компетенций «Лесовод», «Землеустроитель», «Таксатор леса»,

В рамках образовательной программы ребята обучаются по шести направлениям: лес и лесное хозяйство, экология леса, землеустройство, таксация, охрана леса от пожаров защита леса и санитарная оценка леса. Теоретические занятия проводятся в форме традиционных занятий, а также нетрадиционных: конкурсов, викторин, круглых столов, встреч с интересными людьми, презентаций, экологических игр. Большая часть обучения подростков включает в себя практическую работу на природе и в учебном помещении. Это экскурсии и лабораторные занятия, трудовые десанты, акции, выставки, занятия-наблюдения, мастерская. В рамках программы есть и курс проектной деятельности, во время которого каждый обучающийся (индивидуально

Учебно-исследовательская деятельность в объединении организуется для привлечения ребят к исследованиям в области экологии, лесоведения и лесоводства, охраны, изучения и восстановления лесных экосистем, повышения образовательного уровня юных лесоводов и приобретения ими навыков проведения практической и исследовательской работы. Члены школьного лесничества проводят активную природоохранную деятельность, направленную на экологическую агитацию населения села. Юные лесничие проводят просветительскую деятельность не только в школах. но и в детских садах. Для детей дошкольного возраста ребята показывают театрализованные представления, проводят игры и викторины. В рамках практической природоохранной деятельности обучающиеся объединения участвуют в посадке саженцев, собирают гербарий, проводят акцию «Сохраним лес живым».

или группой) создаёт проект.

Справка

Юные лесничие проводят просветительскую деятельность не только в школах, но и в детских

Обучающиеся объединения активно участвуют в краевых слетах или сборах школьных лесничеств, которые проводит Красноярский краевой центр «Юннаты» совместно с Агентством лесного хозяйства по Красноярскому краю, Сибирским государственным технологическим университетом. У ребят замечательные достижения. Они являются победителями краевого лесного конкурса «Подрост», краевого конкурс «PRO экологически чистое и здоровое будущее», краевого конкурса «Экология глазами детей», малых и краевых Курчатовских чтений, районной научно-практической конференции школьников Саянского района. В октябре 2020 года подростки участвовали в V Краевом сборе школьных лесничеств,

где прошли обучение по 10 направлениям лесного дела, а потом испытали свои знания в конкурсной программе. По результатам Григорий Суздалев, Ростислав Кузьмук, Александр Бехлер вошли в число победителей. В этом году за победу в краевом смотре ребята получили смартфоны. Дипломы и призы победителям вручил директор КГКУ Саянское лесничество Виктор Тихонов.

Еще одно значимое достижение школьного лесничества - выпускник школьного лесничества Вячеслав Курынов поступил в Сибирский государственный университет науки и технологий на факультет «Лесоведения и лесоводства».

Руководитель школьного лесничества, педагог дополнительного образования Цента детского творчества Надежда Тюгаева, стала дипломантом Всероссийского конкурса программ и методических материалов по дополнительному естественнонаучному образованию детей «БиоТОП ПРОФИ» 2019 г. в номинации «Получение профессиональных проб лесной отрасли». В региональном этапе Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост» 2020г. заняла 3 место в номинации «Школьные лесничества в условиях современного образования».

Работа по непрерывному экологическому воспитанию школьников интересна и значима. Опыт работы и деятельность Саянского школьного лесничества позволяет воспитать экологически грамотных, культурных, любознательных, творческих личностей. любящих природу и бережно относящихся к ее богатствам.